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W jednym z wywiadów prasowych brytyjski podróżnik, alpinista i przewodnik sztuki 

przetrwania 43–letni Bear Grylls dał takie świadectwo swojej wiary: „W przeszłości obawiałem 

się o tym mówić, bo bałem się, że mnie wyśmieją albo że zostanie to odebrane jako przejaw 

słabości. Ale teraz już nie lękam się powiedzieć, że 
potrzebuję swej wiary. Ona jest prawdziwym 

kręgosłupem mego życia. Jeśli więc ktoś mnie o to 

zapyta, jestem naprawdę bardzo szczęśliwy, że mogę o 
tym opowiedzieć”. Przyznał, że od dzieciństwa miał w 

sobie naturalną wiarę. „Wierzyłem po prostu, że Bóg 

istnieje i że jest dobry”. Poważny przełom w swym 

chrześcijańskim życiu przeżył w wieku 16 lat, po śmierci 
dziadka. „Pamiętam, że modliłem się do Boga, aby był ze 

mną. Tam się rozpoczęła moja wiara”. Zaznaczył, że od 

tej pory wiara była najmocniejszym zakotwiczeniem w 
jego życiu i najlepszym przewodnikiem w ciemnych 

chwilach. Dziś wiara jest stałym elementem jego 

codziennego życia. Każdy dzień stara się rozpoczynać na 

kolanach, aby przypomnieć sobie, co jest ważne. Zawsze 
ma też przy sobie małą książeczkę, z której czyta 

codziennie o wierze i życiu. 

Celebrowane dziś Święto Chrztu Pańskiego jest zachętą 

do wspinania się z pomocą Ducha Świętego na najwyższe 
szczyty wiary, aż osiągniemy świętość. Podczas chrztu w wodach Jordanu dokonało się przejście 

od chrztu Jana Chrzciciela, opartego o symbol wody, do chrztu Jezusa w Duchu Świętym i 

ogniu. Ten sam Duch, który zstąpił na Jezusa nad Jordanem, jest głównym architektem naszego 
chrztu, czyli pierwszego doświadczenia Bożego miłosierdzia w naszym życiu. To dzięki Jego 

łasce otrzymaliśmy „nowe życie w Chrystusie”, wolne od grzechu i śmierci. I staliśmy się 

umiłowanymi dziećmi Boga, w których Ojciec niebieski ma upodobanie [warto przypomnieć 

sobie datę swojego chrztu i pamiętać o niej każdego roku]. To Duch Święty zniszczył w nas 
grzech pierworodny. On wyzwolił nas spod władzy ciemności grzechu i przeniósł do królestwa 

światła, czyli królestwa miłości, prawdy i pokoju. I to moc Ducha umożliwia nam naśladowanie 

Jezusa, a więc upodabnianie się do Niego w życiu codziennym przez miłość i solidarność z 
bliźnimi. 

Złota myśl tygodnia 

 

Dwa tysiące Bożych Narodzeń, a Dziecię nie traci 

upodobania w swoim ludzie, w nas. Nadal z ufnością 

oddaje się w nasze ręce, w geście oddania się, którym 

jest Eucharystia: Ja jestem Bogiem z Wami, jakby 

powtarza te słowa w ciszy, która smakuje chlebem.  

Papież Franciszek 

 

 

 

 

 

 

 

IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  ssttyycczzeeńń    22002266  

O modlitwę Słowem Bożym 
Módlmy się, aby modlitwa Słowem Bożym 

była pokarmem dla naszego życia i źródłem 
nadziei w naszych wspólnotach, pomagając 

nam budować Kościół bardziej braterski i 

misyjny. 
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Wiara katolicka stała się udziałem naszej Ojczyzny w 966 roku. Dzisiejsze Święto jest również 
okazją do wdzięczności Bogu za natchnioną decyzję naszego pierwszego władcy – księcia 

Mieszka I, która zaowocowała na Wielkanoc 966 roku przyjęciem chrztu przez tworzący się 

naród i państwo. Każdy z nas należy do tej wspólnoty. I od naszego osobistego zaangażowania 
w wiarę zależy najpierw nasze zbawienie, dalej przyszłość wiary w naszych rodzinach, 

społecznościach i w całej Polsce. 

Dzień chrztu to także najważniejsze wydarzenie w życiu ucznia Chrystusa. Wyraźmy więc Bogu 

dziś szczególną wdzięczność za ten dar. I prośmy Jezusa, by dał nam moc Ducha Świętego do 
życia zgodnego z tajemnicą chrztu, czyniąc nasze świadectwo wiary wobec świata jeszcze 

mocniejszym i skuteczniejszym. Będzie to możliwe, jeśli wsłuchamy się w radę, a jednocześnie 

wielokrotną zachętę  papieża Franciszka: „codziennie czytajcie kawałek Ewangelii, fragment, 

aby lepiej poznać Jezusa i w ten sposób sprawić, że poznają Go inni. Zawsze noście mały 
egzemplarz Ewangelii przy sobie”.    ks. Leszek Smolińcki 

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III   AAA   LLL   NNN   EEE   
1.Wspomnienie wydarzenia nad Jordanem, gdzie Pan Jezus przyjął chrzest, a także gdzie Bóg 

potwierdził, że jest On Jego Synem, kończy okres Narodzenia Pańskiego. Od jutra w liturgii 

rozpoczyna się tak zwany okres zwykły – w ciągu roku. Jednak w naszej tradycji przedłużamy 
śpiewanie kolęd do 2 lutego, czyli do święta 

Ofiarowania Pańskiego, zwanego u nas świętem Matki 

Bożej Gromnicznej, które bezpośrednio wiąże się z 

Bożym Narodzeniem. Zapamiętajmy dziś słowa Boga 
Ojca o Jezusie: „To jest mój Syn umiłowany, Jego 

słuchajcie”. 

2.Wspominając chrzest Pana Jezusa w Jordanie, 
myślimy także o naszym chrzcie, który jest początkiem i 

fundamentem naszego chrześcijańskiego życia, czyli 

naszej przyjaźni, komunii z Panem Bogiem. W tym 

sakramencie otrzymaliśmy godność przybranego 
dziecka Bożego i dar Bożej miłości. Zostaliśmy też 

włączeni do wspólnoty Kościoła. Przyjęcie chrztu jest 

dla nas jednocześnie wielkim zobowiązaniem. Musimy 
bowiem podążać drogą coraz większego upodabniania 

się do Chrystusa, to znaczy kochać Go coraz więcej i uczyć się od Niego, jak kochać bliźnich.  

3.W sobotę, 17 stycznia, obchodzimy Dzień Judaizmu. Spróbujmy tego dnia szczególnie sięgnąć 

po Pismo Święte, aby tam szukać wspólnych korzeni naszej wiary i uczyć się od Abrahama, jak 
bez reszty zaufać Panu Bogu. 

4.Od przyszłej niedzieli, 18 stycznia, do kolejnej niedzieli, 25 stycznia, w Kościele będzie trwał 

Tydzień Powszechnej Modlitw o Jedność Chrześcijan. „Powszechnej”, gdyż w tym samym czasie 
podejmują ją wszystkie Kościoły chrześcijańskie. Uczyńmy wszystko, co w naszej mocy, aby 

każdego dnia wypełniać polecenie Pana Jezusa, abyśmy byli jedno. Nasza osobista komunia z 

Panem Bogiem musi przekładać się na relacje z bliźnimi, zwłaszcza z braćmi w tej samej wierze. 

W to wielkie nawoływanie Kościoła do jedności włączmy także nasze osobiste modlitwy.  
5.Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan. „Jedno Ciało, Jeden Duch, Jedna nadzieja” (Ef 4,4) – 

pod takim hasłem od 18 do 25 stycznia 2026 r. będzie obchodzony Tydzień Modlitw o Jedność 

Chrześcijan. Serdecznie zachęcamy do organizacji w swoich wspólnotach parafialnych Mszy św., 
ekumenicznych nabożeństw i innych spotkań, aby wspólnie modlić się o jedność. Obchody 
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Tygodnia Modlitw o Jedność Chrześcijan poprzedza Dzień Judaizmu obchodzony w Polsce 17 

stycznia. Natomiast bezpośrednio po Tygodniu Modlitw o Jedność Chrześcijan, 26 stycznia, 
Kościół katolicki w Polsce obchodzić będzie Dzień Islamu. 
6.Niedziela Słowa Bożego – 25 stycznia 2026 r. Zgodnie z wolą Papieża Franciszka, III niedziela 

Okresu Zwykłego każdego roku ma być przeżywana w Kościele jako Niedziela Słowa Bożego.  
7.73. Światowy Dzień Trędowatych – 25 stycznia 2026 r. Ostatnia niedziela stycznia – z 

inicjatywy Fundacji Polskiej Raoula Follerreau – obchodzona będzie w Kościele jako 73. Światowy 
Dzień Trędowatych. Dzień ten stanowi okazję do modlitwy i materialnego wsparcia dzieła tych, 
którzy zapewniają ludziom trędowatym schronienie i ratunek w ośrodkach prowadzonych dla 
nich w krajach misyjnych. 
8.W naszej parafii trwają odwiedziny duszpasterskie – kolęda- program w intencjach 
9.Bóg zapłać za złożone ofiary do Rady na remonty  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

L Halina, T Anna, H Mieczysław, L Stanisław, U Maria, B 

Marcin, J Józef, T Jan, K Paulina, D Halina, T Aldona 

H Andrzej, L Elżbieta, P Czesław, D Andrzej, 

W Henryk, W Róża i Anna, K Mariusz 

10.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

11.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  
w Kopicach  w Więcmierzycach 

31.01. godz. 09.00 – rozbieranie dekoracji Bożego Narodzenia 

zapraszam Radę Parafialną, Panów od Pań sprzątających 

07.02 i chętnych 

 

31.01. godz. 09.00 – rozbieranie dekoracji 

Bożego Narodzenia zapraszam Radę 

Parafialną, Panów od Pań sprzątających 

07.02 i chętnych 

 

U togijskiej czwórki 
Ojciec Afrykanów 

Parafią ks. Piotra Warzechy od 30 lat jest Pagouda w diecezji Kara. – Ks. Warzecha 

zbudował w tej parafii wiele kościołów, kaplic, studni, szkół, a także sierociniec i internat 

dla chłopców – wylicza ks. Stanisław Klein. – Jego parafia liczy kilkadziesiąt wiosek, 

a w duszpasterstwie pomaga mu dwóch miejscowych wikarych. Swoją placówkę mają 

tutaj również siostry katarzynki, wśród których jest też siostra Alicja z Polski – opowiada 

duszpasterz ds. misji. – Ks. Piotra Warzechę znałem z diecezji, kiedy przyjeżdżał 

do Polski na urlop. Ale dopiero w Togo mogłem zobaczyć prawdziwego ojca Afrykanów. 

Człowieka zatroskanego o bliźniego, dobrego pasterza, którego cechuje stoicki spokój 

– opowiada ks. Grzegorz Sonnek. – Kiedy poszedłem z ks. Piotrem na targ, wszyscy 

go witali z wielką życzliwością, podchodzili do niego, by porozmawiać. Widać, że ma 

ogromny autorytet – podkreśla ks. Sonnek. A ks. Klein dopowiada, że nawet bp 

Jacques Longa, ordynariusz diecezji Kara, do opolskiego misjonarza zwrócił się ze 

słowami: „Witaj, mój kardynale”. – Bp Longa, kiedy był klerykiem, odbywał 

kilkumiesięczny staż duszpasterski u ks. Warzechy. Jego kapłańskie powołanie 

wzrastało przy naszym misjonarzu, stąd do dziś darzy go wielkim szacunkiem – 

wyjaśnia ks. Klein. – Z kolei ks. Jan Chodura, który w Togo pracował w latach 1981–
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1998, był pierwszym proboszczem przyszłego biskupa i również jest przez niego 

serdecznie wspominany – dopowiada ks. Sonnek. 

Duszpasterze i budowniczy 

W parafii Pagouda życie duszpasterskie toczy się regularnym rytmem. Podobnie jak 

w parafii św. Antoniego w Tchambie w diecezji Sokodé, gdzie proboszczem 

jest ks. Robert Dura. – To parafia w sercu islamu. Tam co 200 metrów stoi meczet. 

W samej Tchambie wznosi się ich ponad 20 – opowiada ks. Grzegorz Sonnek i dodaje, 

że to bardzo duża parafia, w której oprócz ks. Dury pracuje aż trzech wikarych. – 

To miejsce skojarzyło mi się z największą parafią w naszej diecezji, gdzie jest wielu 

księży, bo i pracy jest wiele – zauważa ks. Sonnek, opowiadając, że tam nawet 

zabudowania plebanijne są rozległe. Każdy z wikarych ma swoje mieszkanie, mają też 

wspólną stołówkę. Ks. Dura wybudował szkołę im. Jana Pawła II, w której uczy się 

około pół tysiąca dzieci. W jednej z filialnych miejscowości buduje kościół, który ma być 

sercem nowej parafii. W planach misjonarza jest też budowa domu pielgrzyma, 

bo parafia w Tchambie, posiadająca relikwie św. Antoniego, staje się miejscem kultu 

tego świętego. Z kolei w samym Sokodé jest ks. Jan Piontek, który prowadzi 

diecezjalną Caritas, a także zajmuje się ruchami i wspólnotami religijnymi. – 

Nie jest proboszczem, ale w pobliżu kurii prowadzi prężny ośrodek rekolekcyjno-

formacyjny, który wybudował – opowiada ks. Stanisław Klein. – Ks. Jan wyróżnia się 

zmysłem administratora, gospodarza i budowniczego. Prowadzony przez niego dom 

jest samowystarczalny. I tak jak przy każdej togijskiej parafii, i tu jest małe 

gospodarstwo z niewielką hodowlą zwierząt – opowiada ks. Grzegorz Sonnek, 

podkreślając, że zwierzęta lgną do ks. Jana jak do św. Franciszka. W ośrodku 

jest kaplica, gdzie codziennie rano odprawiana jest Msza św. Przychodzi na nią około 

15–20 osób mieszkających w pobliżu. 

 

 

 
 

 

12.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

13.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

31.01. godz. 09.00 – rozbieranie dekoracji Bożego 
Narodzenia zapraszam Radę Parafialną, Panów 

od Pań sprzątających 07.02 i chętnych 

 

07.02. godz. 08.30: P Julietta, O Maria, rodz. W, 
K Monika, J Agata, G Natalia,  

21.02. godz. 08.30: G Helena, G Magdalena, J 

31.01. godz. 09.00 – rozbieranie dekoracji 
Bożego Narodzenia zapraszam Radę 

Parafialną, Panów od Pań sprzątających 

07.02 i chętnych 

 
07.02. godz.09.30: L Beata, L Jadwiga, K 

Teresa, S Natalia,  



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

Sylwia, rodz. M, rodz. S, K Czesław, S Barbara 21.02. godz. 09.30: K Alina, K Justyna, W 

Ilona, W Wiktoria 

 
 
 
 
 

ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE  2025/2026   
 

W czasie odwiedzin kolędowych będą przyjmowane intencje na rok 2026. Zachęcam do Mszy w intencji 

żywych członków rodziny i w intencji zmarłych. To najpiękniejszy dar modlitwy dla naszych bliskich. 
 

 Więcmierzyce  
29.12. poniedziałek– 14.30  
30.12.   wtorek – 14.30  

02.01.       piątek- 14.30  

03.01. sobota – 14.00  
05.01 poniedziałek – 14.30  

06.01.  Wtorek – 14.00  

 Kopice  
08.01 czwartek – 14.30  

09.01 piątek – 14.30  
10.01 sobota – 14.00  

12.01 poniedziałek  - 14.30 Świderski M - Zych 
13.01 Wtorek -14.30 Karniszewski - Naściuk 

15.01 Czwartek -14.30 Kowal – Siręga M 
16.01 Piątek - 14.30 Farmiga - Mrowiec 

17.01 sobota  - 14.00 Kmiecik - Stawarz 
19.01 poniedziałek – 14.30 Wacławik – Siekierka (bez 

agronomówki) 
20.01 wtorek– 14.30 Włodarczyk, Łata, Pochopień, 

agronomówka, Miładowski-Sozański 
22.01 czwartek – 14.30 Pawlak – do zameczku 

23.01 piątek – 14.30 Domy poza wsią: Bargieł, Bargieł, 
Kucharski, Dejnek, Barski, Bury, Szrom, 

Gwóźdź   
24.01 Sobota 17.00 Plebania 
 

INFORMACJE KOLĘDOWE: 

1. Jak co roku będą rozdawane cegiełki na rok 2026 – remont elewacji w Kopicach - kolejny etap renowacji 

wnętrz kościoła (konserwacja stacji Drogi Krzyżowej) oraz materiały związane z rokiem duszpasterskim 

(książeczka o nadziei, modlitwa jubileuszowa) 

2. Proszę przewietrzyć pokój/mieszkanie aby była odpowiednia temperatura, ksiądz i ministranci marianki 

przychodzą ubrani w rzeczy zimowe 

3. Ministranci i Marianki zbierają ofiary do puszki (proszę nie dawać do tzw, ręki, bo jest to uczenie młodych 

ludzi nie etycznych zachowań) na cele misyjne, oraz dla siebie będą wypłacone sukcesywnie  po kolędzie za 

służbę przy ołtarzu. 

4. W celu zapewnienia bezpieczeństwa ministrantom i Mariankom będą oni czekali w domu wraz z 

księdzem i razem będą przechodzić do kolejnej rodziny. Rodzice podpiszą zgodę na uczestnictwo w 

odwiedzinach kolędowych 

5. Można obdarować służbę liturgiczna słodyczami i owocami 
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6. Gdy w domu panuje choroba (gorączka, grypa itp.) proszę przesunąć kolędę na inny dogodny termin i 

zaprosić osobno na kolędę 

7. Dzieci i młodzież powinni przygotować zeszyty z religii 

8. Czas kolędy to czas modlitwy i błogosławieństwa domu i rodziny 

9. Wszelkie posiłki na kolędzie proszę uzgadniać z księdzem ( nie oczekuję od Parafian przygotowywania 

żadnych posiłków dla mnie) 

10. Z przyczyn obiektywnych plan kolędy może ulec zmianie 

 

Ministranci i Marianki po kolędzie 
 

 Więcmierzyce  
29.12. poniedziałek– 14.30  

30.12.   wtorek – 14.30  
02.01.       piątek- 14.30  

03.01. sobota – 14.00  
05.01 poniedziałek – 14.30  

06.01.   

 Kopice  
08.01 czwartek – 14.30  

09.01 piątek – 14.30  
10.01 sobota – 14.00  

12.01 poniedziałek  - 14.30 Konstanty Koral, Pietraszko 

Sławomir, Warzecha Igor 
13.01 Wtorek -14.30 Lena Twardowska, Błażej 

Serwata, Iza Dzierżypolska 
15.01 Czwartek -14.30 Julia Dędys, Ala Porzeżyńska, 

Julia Gajewska 
16.01 Piątek - 14.30 Błażej Serwata, Antek Bargieł, 

Julia Bargieł 
17.01 sobota  - 14.00 Konstanty Koral, Pietraszko 

Sławomir, Warzecha Igor, Błażej 
Chrastina 

19.01 poniedziałek – 14.30  
20.01 wtorek– 14.30  

22.01 czwartek – 14.30  
23.01 piątek – 14.30  

   
   

   

 

 

 

  



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 
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Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

W Igor 
G Piotr 

 

B Nadia 

T Lena 
G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 
B Julia 

Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  
Ch Błażej,  

W Igor 

G Piotr 

S Błażej 
B Antoni 

B Nadia 

T Lena 
G Julia 

P Alicja 

D Julia 

B Julia 
Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
 

 

 

 

 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 

 

 

 

 

 

 

 

SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

D Kacper 

 
M Joanna 

M Malwina,  
K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej S Martyna 

W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 
W Emilia 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  
M Jarosław 

D Maciej 

D Kacper 

W Katarzyna, 
M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 
S Martyna 

M Paulina 

J  Liliana 
W Emilia 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 


	ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE  2025/2026

